

要闻简报

●8月24日上午,市委全面依法治市委委员会守法普法协调小组(扩大)会议暨全市“八五”普法规划中期评估工作部署会召开。市委常委、宣传部长郭金友,市人大常委会副主任徐德美出席。

会上,书面学习《习近平法治思想学习纲要》,通报了全市“八五”普法规划中期实施情况,部署“八五”普法规划中期评估工作,部分单位和县区作交流发言,并向新增“八五”普法讲师代表颁发聘书,对2022年度优秀普法志愿者进行了表彰。

郭金友指出,要深化对全民普法工作重要性的认识,提高站位、把握形势,落实各自责任。要按照高标准高要求,查漏补缺、培植亮点,有针对性实效性做好评估验收准备。要加强组织领导,做好统筹协调,营造浓厚氛围,确保高质量通过中期评估验收,不断提升普法工作质效。

徐德美作具体工作部署。

(本报记者 段北生)

●8月24日上午,全市长江禁渔工作推进视频会议召开,副市长汪侃出席。

汪侃指出,全市各级各部门要以高度政治自觉从严抓实抓好这项工作,做到思想上不松弦、行动上不松劲、责任上不松链,坚决打赢打好长江十年禁渔攻坚战、持久战。要完善机制,形成农业、公安、市场监管等多部门齐抓共管的工作格局,要确保各项禁渔政策落地落实,持续抓好退捕渔民安置保障、禁捕执法、长江水生生物保护等工作。要加大宣传力度,形成社会关心、人人参与的良好氛围。

会上,市农业农村局通报全市长江禁渔工作有关情况,市公安局、市市场监管局、宣州区、宁国市、泾县分别汇报各自工作开展情况。

(本报记者 刘畅)

我市举行“中国人寿杯”残疾人读书达人演讲比赛

本报讯 8月23日下午,我市举行“中国人寿杯”残疾人读书达人演讲比赛。此次比赛由市委宣传部、市残联、市文明办和市文旅局共同主办,来自各县市区的10名参赛选手进行了激烈的角逐。

本次比赛以“奋进新征程 逐梦新时代”为主题,选手们围绕主题,根据自己的经历和情感、心理转折、成长故事,用真诚的语言、感人的事例,从不同角度讲述了自己对新时代的感悟与展望,充分展现了我市残疾人积极向上、自强不息的精神面貌。一张张自信自强的笑脸,一段段奋斗不息的经历,感染了现场观众和评委,迎来阵阵掌声。

经过评委打分,比赛决出一等奖1名,二等奖2名,三等奖3名,并颁发奖金和证书,其中一等奖选手将代表我市参加“安徽省第九届残疾人读书达人演讲大赛”。

本次演讲比赛旨在以活动为契机,让广大残疾人养成“爱读书、多读书、读好书”的良好习惯,进一步加强残疾人精神文化建设,以高质量、多样化的文化供给,满足广大残疾人多层次、多样化的文化需求和对美好生活的向往。(本报记者 胡文慧)

宣绩铁路一标674孔箱梁架设工作顺利完成

本报讯 8月23日,宣绩铁路一标段674孔箱梁架设工作顺利完成,为后续无砟轨道施工和铺轨作业奠定了坚实基础,确保项目如期建成通车。

当天凌晨3时18分,在位于宣州区宣城左绕特大桥施工现场,长32.6米、重438吨的最后一孔箱梁顺利下落至指定位置,标志着由中铁六局承建的宣绩铁路站前一标674孔箱梁全部架设完成。项目部勇于担当,根据现场情况动态优化施组,严格落实包保责任,持续坚持“三个聚焦”,不断强化现场安全质量管控,有效防范和化解了安全风险,通过加大资源配置,积极开展技术攻关。施工过程中,先后3次完成跨既有皖赣铁路要点架梁,克服不利因素影响,及时打通架梁堵点,先后进行4次调头作业,同步开展路基堆载预压和架梁施工。

新建宣城至绩溪高铁位于安徽省境内,正线全长111.6公里,设计时速350公里,全线设宣城、宁国南、绩溪北3座车站,是苏皖赣快速铁路通道、皖江地区城际铁路网的重要组成部分,是长三角城际轨道交通网中的骨干线路。项目建成运营后,将进一步完善区域路网布局,缩短苏皖赣等地时空距离,对于开发沿线旅游资源,推动皖南国际文化旅游示范区建设,促进区域经济协调发展等具有重要意义。

(采雪婷 宋增义 本报记者 徐静雅)

追赶江浙 争先进淮

打造长三角重要养老目的地

我市持续推动旅居康养产业融合发展

本报讯 近年来,市民政局把旅居康养作为引领民政事业和民政产业高质量发展的关键一环,致力于打造长三角乃至全国重要的养老目的地,积极推动长三角养老产业发展合作,全市旅居康养产业保持良好发展势头。

聚焦项目招引,“项目池”做大做活。谋划重点项目,聚焦长三角(安徽)生态绿色康养基地郎广片区、长兴宜兴广德幸福颐养区建设,持续强化康养项目招引。在全省率先发布《宣城市“十四五”养老规划》,设立重点康养项目专栏,逐一梳理出“十四五”期间全市7个县市区和市开发区康养项目,其中十大重点康养项目中部分项目已落地建设。支持基地创建,爱晚工程项目被列入国家养老示范项目,并纳入国家“爱晚工程”体系,成为首批长三角异地养老机构、首批长三角地区互认共享的职工疗休养基地。宣城市社会福利中心健康养老基地入选安徽省养老服务发展园

区(基地)长三角健康养老基地名单。“旅游+森林”盘活森林资源,马头祥森林康养基地、海棠小镇、恩龙世界木屋村森林康养基地、悠然谷生态度假区等入选安徽省森林康养基地(第一批)名单,数量位居全省第一。推进公建民营,主动邀请长三角知名养老机构承接敬老院公建民营、县级失能特困人员集中供养机构建设等。强化人才支撑,出台《宣城市养老机构服务人员就业补贴及岗位补贴实施办法》,支持宣城职业技术学院创建养老护理人才培训基地,支持安徽三联学院现代康养产业学院设立宣城分院。

建设康养村社,“新业态”先行先试。在全市摸排了16个自然风光秀丽、基础设施较完善、旅居康养有基础的村(社区),结合实际选取10个村作为市级康养试点村发展康养产业,并向省申报长三角康养基地。拟定《宣城市康养村(社区)建设工作方案》,

高规格召开全市康养(社区)建设工作推进会。加强与发改、农业农村、卫健、文旅等部门的沟通协调,多次召开座谈会专题研讨康养村(社区)建设工作。

深化合作交流,“朋友圈”不断扩大。在市际合作层面,先后与上海市松江区、浙江省嘉兴市、上海市徐汇区签约,常态化开展交流。强化与江苏无锡、浙江湖州互动,将合作共建“长兴宜兴广德幸福颐养区”提上议事日程,得到民政部肯定。围绕发展异地养老,与上海市养老协会合作,组织开展“百万上海老人游泾县”活动,国家养老院南示范基地签约成为松江区异地养老合作基地,年接待1万余人次上海老人旅居养老。宣州区昆山湖、亲心谷等面向上海、南京等地老人发展周末游、避暑游、文化游等旅居养老。积极对标学习借鉴,探索把区位优势转化为发展优势,把地理前沿转化为发展前沿。

(本报记者 谭艺莹)

为绿色出行“续航”



文明健康 绿色环保

近年来,广德市全面加快新能源汽车充电基础设施规划建设,将新能源汽车充电桩建设纳入“广德市10项暖民心行动”,助力群众绿色出行。截至目前,该市已累计完成1276户充电桩表接电,公共充电站建设24个,充电桩84个,城区“30分钟充电生态圈”升级为“10分钟充电生态圈”。图为工作人员指导车主安全充电。程梦原 魏成龙 摄

小小火龙果 拓宽致富路

■本报记者 蒋华 特约记者 王祖清 文/图

春华秋实,瓜果飘香。位于郎溪县姚村镇泰清生态园火龙果基地的火龙果进入成熟采摘期,众多游客纷至沓来,体验采摘的乐趣,品尝果实的鲜美。

记者走进火龙果采摘大棚,放眼望去,一望无际的翠绿,其间点缀着色泽鲜艳、个大饱满的火龙果,散发着诱人的光泽,让人垂涎欲滴。大棚的一条垄道上,管护工师傅正手持剪刀修剪新生的岔枝。“这些冒出来的嫩枝不起作用,还浪费水分和养分,要及时剪掉。”管护工人的一番话消除了大家的疑惑。修剪无用的枝丫、采摘果子、打包快递,引导游客入园,帮助游客挑选成熟的果子……日渐红火的生意让管护工人忙个不停。

火龙果的陆续成熟,吸引了周边游客前来采摘。在大棚的另一条垄道上,三三两两的游客,挎着小篮,边走边摘。“姚村镇的生态环境好,趁着孩子还没有开学,带她来看看山里的风景,顺道采摘火龙果。”正在采摘果子的陈女士告诉记者,火龙果是种很有意思的植物,一条条皮带形状的绿叶上,既挂着熟透的果子,也长着小小的青果,还有绽放的花朵,挂果期从7月能延长到12月,小孩在采摘的同时

还能涨不少知识。

据果园主人杨竹平介绍,2014年底,他在姚村镇新建了泰清生态园,园区占地面积800亩,依山(石佛山)傍水(天子湖),风景优美,区位优势特别好,很适合发展采摘游。于是,他在园区的入口处辟出10亩地建起了10个大棚,大胆尝试种植台湾红心火龙果。

南果北种,最要紧的是做好冬季保暖。保障工作做到位,来年丰收不用愁。记者了解到,泰清生态园每年的火龙果产量,有1万多斤,由于生态园处于郎溪4A景区观天下景区——石佛山天子湖景区,因

为顺路,前来采摘的游客也不少,再加上线上销售,火龙果的销售根本不用愁,每年的销售收入有20万元左右。

说到下一步打算,杨竹平告诉记者:“现在园子里有了杨梅、蓝莓、火龙果这3种果子,我准备再种植几样水果品种,错开成熟期,尽量丰富采摘游的内容、延长采摘期。”

据了解,近年来,姚村镇依托生态资源优势,倾力打造特色休闲农业,有效推动休闲农业和乡村旅游融合发展,助力乡村振兴。小小火龙果,拓宽了村民就近就业的渠道,真正变成村民的“致富果”。



游客采摘火龙果。

宣城精准施策打好退役军人安置就业“组合拳”

创建全国双拥模范城

宣城讯 今年以来,为实现退役军人高质量安置就业,宣州区针对退役军人多样化的安置就业需求,精准施策,提升服务,进一步激发退役军人反哺社会的内生动力,打好安置就业“组合拳”。

安置工作提前化。该区今年共有符合政府安排工作的退役士兵35名,与往年相比人数较多。区退役军人事务局认真做好安置前的准备工作,提前了解各单位对退役士兵的需求,让退役士兵更好发挥自身特长,帮助退役士兵更好地在地方建设中发挥作用,同时为所有待安置退役士兵安排岗位实习。

培训升学两不误。针对占退役士兵总数近一半的大学生义务兵,区退役军人事务局以能力提升、提高就业质量为主,邀请大学老师讲解专升本流程,帮助办理专升本身份证明和考研报名手续,做好大学生退役士兵复学、专升本、考研等学历提升工作,截至目前,已有500余名退役士兵办理学历提升业务。5月,区退役军人事务局联合宣城信息

工程学校举办退役士兵电子商务、电工免费技能培训班,参训26名退役士兵全部合格并获得相应技能等级证书。

搭建桥梁促就业。该区依托乡镇街道退役军人服务站完善就业创业台账,密切关注有就业需求的退役士兵,通过专场招聘会、发放宣传单页和网上发布为退役士兵推送就业岗位。5月12日,该区退役军人事务局与区人力资源和社会保障部门联合开展“戎腾新时代,奋进新征程”退役军人专场招聘会,15家优质企业参加,入场求职66人,达成初步就业意向12人。该区今年已举办退役士兵专场招聘会2次,发放宣传册页500余份,累计参加企业34家,求职人数161人,达成意向57人。

为了解决退役军人创业资金困难问题,该区与邮储银行、湖商村镇银行等金融机构开展深度合作。今年6月,宣城邮储银行为退役军人、宣州区徽源香菇种植家庭农场负责人吕自刚,提供了62万元信用贷款。截至8月,该区累计为19名退役士兵提供创业贷款服务,合计金额477万元。

(王宇飞 特约记者 宋本金)

郎溪强化社会信用体系建设优化营商环境

建设诚信宣城

郎溪讯 近年来,郎溪县始终把社会信用体系建设作为优化营商环境和创建全国文明城市的重要内容 and 有力抓手,不断推进社会信用体系建设,助力优化营商环境。

全面加强“双公示”工作。配合市级层面完成市县一体化公共信用信息共享服务平台提升改造,把平台作为推进社会治理体系和治理能力现代化、提升政务服务水平的重要抓手,建立“双公示”信息归集“日监测、周反馈、月通报”机制,委托第三方信用服务机构对开展数据摸排、迟报、错报等突出问题进行专项整治,进一步规范行政许可和行政处罚“双公示”信用信息数据。

建立健全信用承诺制。加大信用承诺在行政监管、审批服务、惠民便企、基层治理等方面应用推广力度,加强“承诺—践诺”闭环监管,将承诺及履行情况纳入信用记录。今年以来,共归集证明事项告知承诺、行政审批告知承诺、信用修复承诺等各

类承诺书420份。

强化市场主体信用修复。印发《关于做好行政处罚信息信用修复工作通知》,帮助市场主体重塑自身信用,激发市场主体发展的内生动力。

规范“信易贷”平台授权管理。对照新版规范要求,持续推进“信易贷”平台授权管理工作,召开“信易贷”授权平台规范工作会;印发《关于做好宣城市中小企业融资综合信用服务平台(“信易贷”平台)授权管理有关工作的通知》。截至目前,该县共有3959家市场主体申请入驻,占全县市场主体的11.3%。

开展诚信主题教育和实践活动。会同法院、市监等多家单位举办2023年“6·14信用记录关爱日”主题宣传教育活动;通过“郎溪发布”微信公众号推广“6·14信用记录关爱日”在线有奖竞赛活动。同时,积极开展信用宣传月、行业领域专题宣传及诚信建设进企业、进社区、进校园“三走进”活动,充分利用政府部门门户网站、微信公众号、信用郎溪等新媒体,宣传展示社会信用体系建设成果。(张周)

市公管局41条措施筑牢清廉自律“防火墙”

本报讯 今年以来,市公共资源交易监督管理局坚定不移地深化清廉建设,构筑坚不可摧的制度“防火墙”,以保障公共资源交易工作的廉洁高效运行。

该局紧盯交易监管服务等关键领域,研究风险防控措施,深入排查了重点岗位和环节的风险点,力求实现“防患于未然”。在2023年,该局共排查确定了31个风险点,并制定了41条防控措施,以进一步规范权力的行使,确保交易监管服务的公平与透明。

市公管局采取包括集中学习和警示教育在内的多种措施,引导各岗位的工作人员,严守纪律、勇担责任、强化管理。先后组织了29次各类集中学习,涵盖了交流研讨、业务培训、知识测试,并观看法治视频和警示教育片5次。此外,该

局还积极参与全系统的调查研究,组织了全市公共资源交易“业务大比武”等活动,以强化学习与实践的结合。

市公管局坚决贯彻“思想大解放,环境大优化,能力大提升,作风大转变,任务大落实”和“六破六立”要求,研究制定了进一步优化提升招标投标领域营商环境的十条工作举措。还制定了比学赶超实施方案,建立了任务清单抓落实,持续整治“虚柴冷假”等问题。这一系列措施提高了本地公共资源交易系统干部的法治意识、专业能力和责任感。

通过不懈的努力和完善的措施,市公管局为公共资源交易的廉洁高效运行提供了坚实保障。这些举措不仅是对公共资源交易体制的有力推动,也是对廉政建设的改进推动。(本报记者 余庆)